

文／北區宗教小組策劃 小繩子撰稿 圖／小美

# 愛的擔代與顧惜

**暑假**是學生最快樂的時光，可以忘掉考試、忘掉作業。在小甄國二的暑假，教會為培育主內學童的靈性，針對不同班別，設計許多課程，於是暑期晚間愛主聚會運動就此展開。



小甄每晚總是興高采烈騎著腳踏車到教會參加愛主聚會運動，甚至下雨天也不缺席。有一天，老師點名發現小甄沒來，第二天依然沒看到小甄身影，第三天還是沒來聚會。老師不禁覺得奇怪，一個很喜歡聚會、上課很認真的學生怎會缺席？於是星期日，教會老師到小甄家訪問，了解未上課原因。從小甄媽媽的口中得知，小甄有次在來教會的路上被陌生人跟蹤，小甄很害怕，於是不敢獨自一人在晚上騎車外出，所以就沒去聚會了。

小甄爸爸因工作關係，每次到外地出差，總要2-3天才能回家。媽媽不會騎車，所以小甄沒有家長接送，都是自己騎腳踏車到教會聚會。小甄家位處郊區，在縣與市的交界，前往教會的路上，有一段路人煙稀少，道路兩旁種滿農作物，一邊是甘蔗、一邊是稻米。沿路沒有路燈，黑夜裡顯得冷冷清清，偶爾會有汽車駛過，帶來些許亮光，時不時會聽到從甘蔗林中傳出葉子沙沙的聲音。小甄每每在這段路騎車時，腳上似乎放了

小甄每晚總是興高采烈騎著腳踏車到教會參加聚會，甚至下雨天也不缺席。有一天，老師發現小甄沒來，第二天依然沒看到她的身影，第三天……。

個加速器，車速快得像離弦之箭，拚命往前衝，彷彿來到無人之境，大聲唱著讚美詩，驅走內心的恐懼。有時隨著內心恐懼加劇，雙腿踩得更用力，而歌聲也變得更大聲了，直到進入市區，一片燈火通明，小甄才鬆了一口氣。

被跟蹤的那個晚上，小甄一樣騎著腳踏車往教會的方向前進。到了這段漆黑的路上，周圍一片寂靜，隱約聽到後方有輛機車放慢速度，漸漸靠近她，與她並騎，快速伸出手來往小甄胸部抓了一把，那個人還看了小甄一眼，露出詭異笑容，然後揚長而去。那是一位七十幾歲的老頭子，小甄意識到她被襲胸了，當下周遭空無一人，內心害怕又無助，驚恐之心全湧上心頭，擔心那個變態老頭會不會在前面等她，淚水頃刻溢出眼眶，像一顆顆珍珠掉了下來。此時不知是要往前行還是調頭回家，心中不住禱告，決定繼續往前到教會聚會。

在傳統家庭長大的小孩，怕媽媽擔心，所以「被跟蹤」是她對媽媽的說詞。教會老師知道原因後，晚間聚會結束都會輪流陪小甄回家。幾次下來，小甄不想麻煩別人，就謝絕老師的陪同，小甄堅信靠著禱告，神會保護她安全回家。然而，不管小甄如何婉

拒，秀敏還是堅持每次聚會結束要陪小甄回家。秀敏是實習教員，大小甄2歲，交通工具也是腳踏車。於是聚會後一個高中生，一個國中生，二個小女生騎著腳踏車在夜晚的街道上，小甄在前，秀敏在後，神的慈愛在其中，讓她們二人都順利回家。暑期這段日子，在秀敏陪同下，回家路上小甄很有安全感，不再害怕，小甄向神祈求，保護秀敏老師在回程路上平安，不要遇到壞人。

雖然小甄不願造成別人負擔，但秀敏的堅持，使小甄內心無比溫暖和感謝。她感受到老師的關心，感受到神的愛，如今小甄已為人母，回想當初在經歷害怕時，神所注入的這「一杯涼水」（太十42），因著教會老師愛的擔代與顧惜，幫她度過難關，也勇敢走出來。小甄祈願自己手中也有「一杯涼水」，能帶給在困苦中的人得到幫助，在孤單中的人得到安慰，更希望這「一杯涼水」在教會中不斷傳遞著，憑著愛神的心，為主而做，給需要的人得到滋潤。

## 藝文專欄

### 一杯涼水



此系列的文章皆是發生在信徒、教會中的真實事件。

倘若您是受惠者，也可將感動化作文字，傳遞溫暖的故事。希望你我都可以成為遞一杯涼水給小子的，那個蒙神記念的人；